



中银积存金,黄金随时存,财富日日增。1克或300元起存,柜台网银均可交易,随时可变现,多种规格实物金条随心取,终身回购。积存金产品为您积少成金,助您稳步增值,是您资产配置的理想选择。



中共临海市委机关报

JINRI LINHAI 新闻热线: 85111333

中国临海新闻网: www.lhnews.com.cn

2016年4月29日 星期五

投稿邮箱: tzlhrb@126.com

农历丙申年三月廿三 第2917期 今日八版(其中周刊四版)

## 我市重拳清淤力促河湖展新姿

### 截至目前,清淤 60 多万立方米,完成全年任务三分之一

本报讯 (记者张微傲 通讯员陈耿)连日来,在桃渚镇,镇属河道石坎桥河、前大湖、后大湖等河段正紧张有序清淤。该河段全长 2.1 公里,河面宽 4 至 9 米不等,预计清淤土方量达 1.5 万立方米。

“由于河道两岸多橘地,挖土机难进场,我们主要采用泥浆泵将淤泥抽出来。6 名小工已作业 10 多天,目前进度已过半,清淤工作进展顺利。”负责该河段清淤的荷花塘村副书记陈相友说,“抽出来的淤泥富含氮、磷、钾等营养物质,还可以‘废物利用’,灌溉到河边农田当肥料。”

“全镇河道排摸统计,约 100 公里淤积比较严重,需疏浚清淤。按要

求 2 年完成 100 公里的清淤任务,今年任务为 40 公里。”桃渚镇党委书记王如利告诉记者,“截至目前,我们已经完成河道清淤 25 公里,疏浚土方 17 万立方米。接下来,我们将自加压力,全力推进,今年目标完成 50 至 60 公里,疏浚土方约 40 万立方米。”

和桃渚镇一样,全市 19 个镇(街道)掀起了清淤大热潮,清淤工作快速推进。

“河湖库塘淤泥堆积,影响防洪、排涝、灌溉、通航。清淤疏浚,不但畅通水系每条‘毛细血管’,还能进一步改善水质。”市水利局局长李萍说,今年

是“五水共治”攻坚年、冲刺年,市委、市政府高度重视,以“绿水青山就

是金山银山”重要思想为指引,围绕“不把污水浊水带入全面小康”目标,把清淤治污作为一项重要专项工作。

今年起,我市全面启动河湖库塘清淤行动,按照“五年任务,三年完成”的目标,紧扣全域清淤、分类处置、规范化污泥处置、机制创新长效管理体系等重点环节,计划投入 1.5 亿元,由浅入深、由表及里,对 400 万立方米淤积的河湖库塘进行分年度清理,其中今年将完成 180 万立方米,总量台州第一。

为确保啃下治污清淤“硬骨头”,由治水办牵头,水利部门具体负责实施,建立部门协作推进工作机制,发动各镇(街道),按照“属地负责,以块为

主,条块结合”的原则,因地制宜,全民治污。同时,还利用科学方法,精准治理:软件上,通过河道信息化管理系统,实时监测河道断面,了解河道淤积情况,并通过模块的集成,拓展至湖泊、水库、山塘淤积情况监测;与此同时,我市建立了“月报送、季督查、年考核”制度,将清淤治污工作情况纳入“五水共治”、水利部门的工作年度考核体系,考核结果与补助资金挂钩,形成严格的考核奖惩激励机制。

近日,记者在杜桥镇土城村、上盘镇里岙村等地看到,完成清淤的河道流水潺潺,岸上绿化茂密,一片浓浓春意,真正实现了“岸绿、河畅、水清、景美”的良好水生态环境。据了解,截至目前,我

市已经完成清淤 60 多万立方米,完成全年任务的三分之一。

李萍说:“接下来,我们将切实加强统筹推进,在建立清淤监测与轮疏机制、清淤工作监管体系上下功夫,进一步明确责任主体,狠抓项目落实,用责任和担当共同守护青山绿水。”



## 全市农村土地承包经营权确权登记颁证试点工作动员会暨业务培训会召开

本报讯 (记者王晏莹)昨日下午,全市农村土地承包经营权确权登记颁证试点工作动员会暨业务培训会在浙江华海药业股份有限公司 4 楼大会议室举行。副市长黄山河出席。

会议指出,开展农村土地承包经营权确权登记颁证工作,是党中央、国务院为进一步深化农村改革,维护农民土地权益作出的重大决策。我市高度重视这项工作,从今年开始,计划集中 2 年时间基本完成全市农村土地承包经营权确权登记颁证工作。汛桥镇是全市试点,要求在年内完成,为全市面上推进提供经验。

会议要求,各镇(街道)和相关部门要进一步统一思想,在认识上抓转

变,充分认识农村土地确权登记颁证工作的重要性和必要性,进一步增强责任感和使命感;要把握重点,在工作上抓作为。在具体工作中,要明确本次土地确权登记颁证的范围,统筹试点和全市范围内工作,同时要把握各项工作节点,统一工作方法,掌握工作步骤,坚持原则,明确任务;要强化组织领导,在总体上抓保障,不断加强组织领导,在政策上抓指导,同时加强工作机制,加强矛盾化解和宣传发动,扎实做好我市农村土地承包经营权确权登记颁证工作。

会上,汛桥镇作了表态发言。会后,与会人员就农村土地确权登记颁证业务进行了培训。



昨日上午,哲商小学第二届阳光体育节在东湖体育场开幕。市领导蒋定森、方德助出席开幕式。开幕式以“名校风采”为主题,各班级模拟中外名校,入场展示了他们学习、弘扬世界名校传统文化的风采。

据了解,近年来,该校积极实施阳光体育运动,全面增强学生身体素质。举办阳光体育节,也是该校对全面实施素质教育的一次检阅。活动历时一个月,全校 1800 多名学生人人有项目。图为“法国巴黎大学”代表队的同学们入场展示。

谢希摄



“我们是五月的花海,用青春拥抱时代;我们是初升的太阳,用生命点燃未来……”4 月 27 日,大洋街道团委组织的一场名为“重走‘五四’路 穿越大体验”的“五四”纪念活动在台州首个村级革命纪念馆河头镇革命纪念馆拉开序幕。该街道近 50 名青年干部“穿越民国”,重温入团誓词,齐唱国歌,体验茶文化,问道羊岩山巅,并集体观看了《青年网络公开课—郑若麟》,以此了解新时期团情,畅谈新生代使命。

宋金燕摄

## 临海市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

### (第 90 号)

经市委研究,决定将拟提拔任用的吴金炉等 4 位同志予以公示,征求广大干部、群众的意见,现就有关事项通告如下:

1. 反映问题的方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访的形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。

2. 要求 反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

3. 公示时间 从 4 月 28 日起到 5 月 6 日止(5 个工作日)。

4. 公示联系科室和受理方式 联系科室:中共临海市委组织部干部监督科 地址:临海市东方大道 99 号市府大楼 3 楼 邮编:317000 举报电话:0576-85112380 短信举报:18157612384 中共临海市委组织部 2016 年 4 月 28 日

(临海市拟提拔任用市管领导干部任前公示简介详见第 2 版)

## 仁爱之道 用心医学

### ——记市疾控中心传染病防治科科长叶小红

□本报记者 胡慧红

“不带枪的女战士”“身边的艾滋斗士”“临海小红之家”,一提起叶小红,这些个名词便自然跃入大众眼帘,令人不自觉地想起她和她所从事的工作。

身为市疾控中心传染病防治科科长,叶小红肩负着全市传染病防控工作的重任,从非典、禽流感、埃博拉出血热、登革热、寨卡病毒病,到艾滋病的防控,每一种疾病或疫情的发生,无不牵动着战斗在一线的防控人员的心弦。

#### “时刻准备着,需要即出发”

“时刻准备着,需要即出发”,是叶小红经常念叨的一句话。一旦有重大疫情发生,不管是在深夜半夜,还是周末郊外,叶小红都需要第一时间放下手中的一切,带上防护装备,前往现场展开调查。

曾经,半夜接到电话,需要追踪“甲型 H1N1 流感”病人,她离开熟睡的女儿,一直追踪到凌晨 2 点多;曾经,我市出现唯一一例埃博拉留观病例,她与病人面对面完成交流调查;曾经,为了追踪感染来源,她深入疫点现场,深入各大农贸市场,深入受灾最重的乡镇,进行调查处置。

“疫情发生时,群众第一时间就会需要我们前往现场;疫情未发生时,也要做好监测防控,不能有一丝懈怠;而更多的

时候,我们都在默默关注各种可能发生的疫情,采取一切措施,使之消灭于萌芽状态。”叶小红说。

“性格决定,负责到底”,这是叶小红对于所从事的传染病防控工作的态度;“医学时刻在变,知识不断更新”,这是她在工作 10 年后,还依旧保有热情,攻读并获复旦大学公共卫生硕士学位的理念。

#### “医学没有人文关怀,就是冰冷的机械”

“谈艾色变”的艾滋病,一直以来为大众所垢,“恐艾”是多数人的真实心态。“其实艾滋病的传染性,并没有大家想像得这么可怕,更多的是过份恐惧和误解。”叶小红说。

我市最早发现艾滋病是在 1998 年。“最初,每年增加 2 至 3 例病人,数量不多;从 2008 年开始,每年增加十几个,现在则是每年上升几十个,去年一年就有新增艾滋病病人 60 个。”叶小红介绍。目前,全市共有艾滋病病人 300 多个。

面对艾滋病病人,人文医学显得尤其重要,“医学没有人文关怀,就是冰冷的机械”。曾经也发生艾滋病病人去医院被拒诊的情况,“其实,不单是普通民众,就连医院医生,对艾滋病也存在排斥心态。”叶小红说。

“我曾经看过一本书,一位患癌症的

医生,以患者身份,重新审视医学、医院和医生,最终得出结论:对于绝症病人,心理关怀和帮助是给予病人的最佳良药。而对于艾滋病病人,更是如此。”叶小红坦言。

艾滋病如果发现得早,积极配合,及时治疗,完全可以生活得跟普通人一样,也可以进行正常的人际交往。为了让大众正确认知艾滋病,叶小红经常奔波于学校、医院及其他公共场所,开展艾滋病预防宣讲,“很多年轻人得艾滋病,是因为无知和不了解,真是很可惜!”

#### “让更多爱心人士参与艾滋病防控”

艾滋病病人缺少社会关怀,这是一个不争的事实。

“也许曾经有错,但最终他们也是艾滋病毒的受害者。由于现实的社会环境,他们更需要关爱。”就因为这样的出发点和人文理念,2010 年,叶小红建立了台州市第一个艾滋病防治社会组织——“临海小红之家”。

自成立以来,“临海小红之家”已累计成功申请到 6 个艾滋病防治项目,项目经费全部用于病人,并于 2015 年实现台州首个三位一体艾滋病管理模式,即管理在疾控、治疗在医院、随访在社区,以期让更多的专业人士参与到艾滋病的防治工作中来。

“我们之前是未注册的社会组织,现在正办理注册的相关手续”,叶小红说。一旦正式注册,“临海小红之家”就可以有机会获得社会上的资助和支持,让更多公益爱心人士参与到艾滋病宣传和防控中来,“只有了解得越多,影响力越大,才可以更加有效防控艾滋病”。

当前,来“临海小红之家”咨询、检测有无感染艾滋病的群体,越来越年轻化,“多的时候,一天来咨询的就有 10 多个。通过与他们的沟通了解,有不少年轻人根本就是没有自我防护意识。”

艾滋病涉及的不仅是医学,更多的是社会学、心理学问题,“一名好的医生,一定是擅于和病人沟通;你只有真正了解他们,获得他们的信任,才能给他们实实在在的帮助。”而这一切,都要在关怀沟通的基础上。

“人文关怀+医疗技术+责任心”,这就是叶小红的传染病防控之道。

### 时事



## 我国农民工总量增速持续回落

●国家统计局 28 日发布数据,根据国家统计局抽样调查结果,2015 年我国农民工总量为 27747 万人,比上年增长 352 万人,增长 1.3%。2011 年以来农民工总量增速持续回落,2012 年至 2015 年农民工总量增速分别比上年回落 0.5、1.5、0.5 和 0.6 个百分点。

## 民政部公布 100 个山寨社团 多家“风水协会”上榜

●日前,民政部公布了第五批 100 个“离岸社团”“山寨社团”名单。在这批名单中,有诸如“中国风水学会”“中国风水研究会”“中华周易研究会”等多家与风水有关的组织。对于被曝光,这些组织有的拒绝回应,有的辩解其为香港社团。截至目前,被民政部曝光的“山寨社团”共计 427 家。(据新华网)